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Άπαντα τα Μέλη μας 
 

 

 

ΘΕΜΑ : «Απαξίωση και υποστελέχωση υπηρεσιών πρώτης γραμμής »   
 
 
 
Αξιότιμε Κύριε Αρχηγέ 

 

Με λύπη και προβληματισμό σας ενημερώνουμε ότι η υποστελέχωση και τα προβλήματα 

ανθρώπινου δυναμικού που αντιμετωπίζουμε στην εργασία μας έχουν φτάσει σε ανησυχητικό σημείο, εν 

όψει μάλιστα και των καλοκαιριών αδειών.  

Συγκεκριμένα, η απασχόληση του προσωπικού των Υπηρεσιών πρώτης γραμμής σε 

πάρεργα και η πολλαπλή απασχόλησή τους σε φύλαξη στόχων και σημείων ως σταθεροί σκοποί ακόμα 

και στις μεταγωγές ψυχικά ασθενούντων συμπολιτών μας, αποτελεί τροχοπέδη στην λειτουργία τους. 

Υπηρεσίες όπως η Άμεση Δράση, οι ομάδες της ΔΙ.ΑΣ., των Ο.Ε.Π.Τ.Α. ή των Ο.Π.Κ.Ε., 

απασχολούνται μονίμως σε τέτοιου είδους πάρεργα στερώντας από την γενική αστυνόμευση υπηρεσίες 

που αποτελούν την αιχμή του δόρατος του Σώματος και βρίσκονται καθημερινά στη διάθεση του 

Πολίτη. Αντί της ενίσχυσης, δρουν υποστελεχωμένες και χωρίς υλικοτεχνικό εξοπλισμό, προσπαθώντας 

χάριν στο φιλότιμο τους να διαχειριστούν τον όγκο των αιτημάτων των πολιτών και ταυτόχρονα να 

ενεργούν προς την αποτροπή – πρόληψη του εγκλήματος, τις επιτηρήσεις στόχων, κλπ. επηρεάζοντας 

όχι μόνο την καθημερινή τους εργασία αλλά και την ποιότητα των υπηρεσιών που παρέχουν. 

Παράδειγμα το Γραφείο Ενδοοικογενειακής Βίας του Α.Τ. Χαλκίδας, το οποίο αντιμετωπίζει 

υποστελεχωμένα, τα διαρκώς αυξανόμενα περιστατικά. Δημιουργούμε δηλαδή νέες κρίσιμες δομές, 

στελεχωμένες όμως από τα ήδη υπάρχοντα στελέχη !! 

Τα στελέχη των ΟΠΚΕ έως πότε θα είναι τα «παιδιά» για όλες τις δουλειές; Το αίτημα για ίδρυση 

Υποδιεύθυνσης Ασφαλείας σε ποιο στάδιο βρίσκεται; Η Άμεση Δράση έως πότε θα απασχολείται 

μονίμως υποστελεχωμένη σε πάρεργα;  

Ο καθορισμός αρμοδιοτήτων είναι απαραίτητος ώστε να απασχολούνται απρόσκοπτα όλοι οι 

συνάδελφοι στο αντικείμενο της Υπηρεσίας τους και προς όφελος της ασφάλειας, σε έναν ιδιαίτερο νομό 

όπως αυτός της Εύβοιας, που βρίσκεται πάντα στις πρώτες θέσεις στην κλίμακα των εγκληματογόνων 

περιοχών της χώρας!!!  



Ένας νησιωτικός νομός, ο δεύτερος μεγαλύτερος στη χώρα, του οποίου όμως τις ιδιαιτερότητες 

δεν θεωρούμε ότι υπάρχει άλλη Αστυνομική Διεύθυνση να καλείται να αντιμετωπίσει. Γιατί δεν 

αντιμετωπιζόμαστε όπως τα υπόλοιπα νησιά της Ελλάδος ενισχύοντας κι εμάς τους θερινούς μήνες;  

Παρά τις συνεχείς προσπάθειες του προσωπικού, η υποστελέχωση έχει αρχίσει να επηρεάζει την 

παραγωγικότητα και την αποτελεσματικότητα, με κίνδυνο ακόμα και για την σωματική μας 

ακεραιότητα. Πολλές θέσεις παραμένουν κενές, με τον ορίζοντα να διαγράφεται ζοφερός λόγω και των 

πολλών επικείμενων συνταξιοδοτήσεων. Το υπάρχον προσωπικό, αναγκάζεται έτσι να καλύπτει 

πολλαπλές θέσεις και κατασπαταλούνται δυνάμεις σε γραφειοκρατικές  λειτουργίες.  

Απαιτούμενες Ενέργειες 

Ως συνδικαλιστική ένωση απαιτούμε άμεσα μέτρα από τη Διοίκηση για την αντιμετώπιση αυτών 

των ζητημάτων: 

Άμεση Κάλυψη των Κενών Θέσεων! 

 

Βελτίωση Συνθηκών Εργασίας: Νέα κατάλληλα κτήρια, αναθεώρηση των συνθηκών εργασίας και των 

αρμοδιοτήτων, ανακατανομή πόρων-οχημάτων και παροχή κατάλληλων εργαλείων για την εκτέλεση των 

καθηκόντων μας, ώστε να εξασφαλιστεί ένα υποστηρικτικό και ασφαλές εργασιακό περιβάλλον. 

Συμπεράσματα και Κάλεσμα για Δράση 
 

Ζητούμε από την Διοίκηση να λάβει σοβαρά υπόψη τα προβλήματα που έχουν αναφερθεί και να 

προχωρήσει άμεσα στην υλοποίηση των προτεινόμενων μέτρων. Η αντιμετώπιση της υποστελέχωσης και 

των προβλημάτων ανθρώπινου δυναμικού είναι ζωτικής σημασίας για την επιτυχία και την ευημερία 

ΟΛΩΝ.  

Για το Δ.Σ. 

 


